Sivi Basing ve Basing Kuvveti Konu Degerlendirme test-1

Diisey kesitleri bilinmeyen K ve L kaplarinin taban
alanlari sirasiyla S ve 2S dir. Kaplar sirasiyla X ve
Y sivilari ile dolduruldugunda, kap tabanlarindaki sivi
basinglar sirasiyla 2P ve P oluyor.
Buna gore;

I. X ve Y sivilarinin dzkitleleri esittir.

Il. X sivisinin yiksekligi, Y'ninkinden fazladir.

lll. K ve L kaplarinin tabanina etki eden sivi basing

kuvvetleri esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
B) Yalniz Il C) Yalniz Il

E) Il ve lll

A) Yalniz |
D) lve ll

Disgey kesiti sekildeki gibi olan kap Sekil I'deki gibi
sivi ile dolduruldugunda K noktasindaki sivi basinci
P oluyor.

Sekil | Sekil 1l

Kap ters gevrilip Sekil II’'deki duruma getirilirse K
noktasindaki sivi basinci kag¢ P olur?

A)% B)% C)% D)% E) 1

Disgey kesiti sekildeki gibi olan esit béimeli bos kabin
yere uyguladigl basing P dir. Kaba h yiiksekliginde,
d ozkitleli sivi konuldugunda kap tabanindaki sivi
basinci P, kabin yere uyguladigi basing 2P oluyor.
Kap dy o6zkutleli sivi ile tamamen dolduruldugunda,
kabin yere uyguladig! basing 5P oluyor.

_______ "

Sivilar birbirine karismadigina gore, kap tabanina
etki eden sivi basinci kag P olur?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

4. Dusey kesiti sekildeki gibi olan r, 2r yarigapli silin-
dirik kaplarda bulunan esit kitleli, dy, d, ozkitleli
sivilar birbiri ile karismamaktadir.
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Buna gére, K ve L noktalarindaki sivi basinglari-

Py
nin orani, B kactir?

L
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5. Kesit alanlan sirasiyla S, 2S olan gekildeki bilesik
kapta birbirine karismayan, d ozkutleli sivi ile 2d
ozkutleli sivi vardir. Musluk kapali iken | kolunun
tabanindaki sivi basinci P'dir.

S 28

musluk
s

Buna gére, musluk acilip sivi dengesi saglanirsa
| kolunun tabanindaki sivi basinci kag P olur?

(Baglanti borusundaki sivi hacmi énemsizdir.)
4 3 5 7
A) — B) — C)— D) — E)2
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6. Kesitleri ve yiikseklikleri sekildeki gibi olan ¢ kapta
bulunan sivilarin kap tabanina uyguladigi basing
kuvvetleri birbirine esittir.

X Y ||h pA

28 S 38
Buna gére, swvilarin ézkitleleri dy, dy, d, arasin-
daki iliski nedir?

A) dy = dy = d, B) dy > dy > d,
C) dy > dy > dy D) dy > d, > dy

7. Dusey kesiti sekildeki gibi olan bilesik kapta O nok-
tasi etrafinda hareket edebilen esit béimeli cubugun
ucuna F kuvveti uygulandiginda kesit alanlari sira-
siyla Sy, Sy olan X, Y pistonlari ayn yatay seviye-
de dengede kaliyor.

K yiikiiniin agirhg: F kuvvetinin 24 kati olduguna

Sy

orani kactir?
Sy

gore,

1 1 1 1 1
LI i S DY e
= 24 & 12 = 8 )6 =) 4

8. Dusey kesitleri sekildeki gibi olan esit béimeli K, L, M
kaplarindaki sivilarin 6zkatleleri sirasiyla d, d, 2d dir.

K L M

Buna gore, kaplann tabanlarina etki eden sivi
basing kuvvetleri Fy, F,, F,, arasindaki iligki nedir?

A)Fc=F >Fy B) Fy =Fy>F_
C)F . >Fc=Fy D) Fy>Fx=F_
E)Fuy>Fc>FL

9. K ve L bélmelerinden olusan Sekil I'deki diizglin kap
sabit debili M muslugundan akan sivi ile dolduruldu-
gunda X noktasindaki sivi basincinin zamanla degi-
sim grafigi Sekil |I'deki gibi oluyor.
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sivi basinci
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Sekil | Sekil 1l

Buna gore,

I. K bélmesinin kesit alani L'ninkine esittir.

Il. Y noktasindaki sivi basinci (2t — 3t) zaman ara-
higinda sabittir.

Ill. 5t aninda X ve Y noktalarindaki sivi basinglari
esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
B) Yalniz Il
E) Il ve lll

A) Yalniz |
D) lvell

C)lvell

10. Birbirine karigmayan tirdes X, Y, Z sivilari bir U boru-
sunda Sekil | ve Sekil I'deki gibi dengede kaliyor. X
sivisinin ézkitlesi dy, Z'ninki de d,'dir.

Sekil | Sekil Il

d
Buna gore, d—x orani kagtir?
z
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